

РОДНИК

С доброй вестью в каждый дом!



Пятница, 16 февраля 2024 года, № 6 (10515)

Еженедельная общественно-политическая газета Матвеево-Курганского района

6+



Правовая культура будущего избирателя

Мы должны строить своё будущее и будущее своих детей. И такой фундамент – это патриотизм.

Патриотическое воспитание дошкольников – это не только воспитание любви к родному дому, семье, детскому саду, родному поселку, к родной природе, культурному достоянию своего народа, своей нации и толерантное отношение к представителям других национальностей, но и воспитание уважительного отношения к труженнику и результатам его труда, родной земле, защитникам Отечества, государственной символике, традициям государства и общенародным праздникам. Особую роль в организации работы по гражданско-правовому воспитанию сегодня приобретает участие детей в мероприятиях, направленных на приобретение ими знаний в области избирательного права.

07 февраля в МБДОУ детском саду № 2 «Красная Шапочка» в рамках «Месячника молодого избирателя» на территории Матвеево-Курганского района прошло мероприятие «Выборы в сказочном лесу». На празднике присутствовали: председатель избирательной комиссии Матвеево-Курганского района О.Н. Галиченко и представитель пресс-службы Администрации Матвеево-Курганского района А.С. Гайко.

Цель данного мероприятия – приобщение детей дошкольного возраста к теме выборов через игру, повышение правовой культуры будущих избирателей, воспитание у подрастающего поколения высокой гражданской ответственности, интереса к политической жизни нашей страны. Кандидаты Медведь, Лиса и Сова представили свои предвыборные программы.



Перед ребятами встал выбор: кто из представленных кандидатов сможет стать достойным президентом сказочного леса. Дошкольники с огромным удовольствием приняли участие в выборах. Каждый хотел быть избирателем и отдать «свой голос» за понравившегося кандидата, поэтому принесли особый документ – паспорт избирателя Сказочного леса. Паспорт показывает, что избиратель уже взрослый и может принимать участие в выборах. Самостоятельно, в кабинке для голосования, ребята ставили отметку и опускали избирательный бюллетень в урну для голосования.

После того, как все проголосовали, члены комиссии достали из ящика все бюллетени, которые избиратели туда опускали. Подсчитав голоса, избирательная комиссия выявила победителя. Им оказалась – Лиса.

Каждому из ребят в качестве подарка были вручены красочные по-

собия «Выборы в сказочном лесу» и «Выборы Воеводы Дона».

Для обучения и ознакомления с организацией и проведением выборов использовалось учебно-методическое пособие для будущих избирателей, разработанное Избирательной комиссией Ростовской области, включающее в себя лабиринты, раскраски, наклейки. Ребята вместе с родителями смогут еще раз окунуться в процедуру сказочных выборов и их досуг будет не только интересным, но и полезным.

Мы надеемся, что данное мероприятие позволило понять детям о выборах и важности участия в них, а также почувствовать себя взрослыми и ответственными гражданами своей страны – будущими избирателями!

Воспитатель МБДОУ детского сада №2 «Красная Шапочка» А.А. КОПЫЛОВА

организации ТРЕБУЮТСЯ! **вакансия**
с.Покровское
Водители категории С, Е на КАМАЗ, зерновоз, самосвал с прицепом
Водитель на трактор, погрузчик
Рабочие на переработку зерна
Полный соцпакет, официальное оформление, оклад, суточные, процент от груза, з\п высокая
т. 8 918 554 40 86

КОМСТРОЙБЕТОН ТОВАРНЫЙ
БЕТОН
РАССРОЧКА 0%
Матвеев-Курган
ул.Промышленная,2
в 8 938 166 66 90
Реклама 4

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ
15-17 МАРТА 2024

АДМИНИСТРАЦИЯ

МАТВЕЕВО-КУРГАНСКОГО РАЙОНА
ПОЗДРАВЛЯЕТ
РОДИВШИХСЯ В ФЕВРАЛЕ

19.02 – В.С. Дегтярёв
19.02 – Н.Н. Цыбулько
19.02 – Е.А. Сенченко
19.02 – С.Ф. Шевченко



**Уважаемые работники транспортной полиции!
Примите наилучшие поздравления в день
вашего профессионального праздника.**

Сегодня транспортная полиция – высокоорганизованное подразделение органов внутренних дел.

Обеспечивая личную безопасность граждан, охрану общественного порядка, сохранность грузов, сотрудники транспортной полиции изымают из незаконного оборота оружие и наркотики, противостоят терроризму, расследуют и раскрывают преступления.

Уверены, мужество, дисциплинированность, бдительность и оперативность и впредь будут помогать вам в вашем нелегком деле!

Отдельные поздравления – ветеранам транспортной полиции. Ваша верность профессиональному долгу и многолетний добросовестный труд являются примером для многих поколений.

В этот праздничный день сердечно благодарим всех работников транспортной полиции за добросовестную службу и от всей души желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, успехов и удачи в профессиональной деятельности!

Дина АЛБОРОВА,
глава Администрации Матвеево-Курганского района
Николай АНЦЕВ,
председатель Собрании депутатов –
глава Матвеево-Курганского района

**Уважаемые воины-интернационалисты,
участники боевых действий в Афганистане,
ветераны локальных конфликтов,
военнослужащие, жители
Матвеево-Курганского района!**

15 февраля исполняется 35 лет с тех пор, как советские войска пересекли государственную границу Афганистана и Советского Союза, тем самым подведя черту девятилетней войне в Афганистане. С тех пор эта дата отмечается как День памяти воинов-интернационалистов.

Сегодня мы отдаем дань памяти солдатам, кто до конца остался верен своей клятве, кто ценой своей жизни исполнил свой долг перед Родиной.

Ветераны интернациональных войн и сегодня с честью выполняют свой гражданский долг, вносят посильный вклад в жизнь Матвеево-Курганского района. Общественная организация ветеранов боевых действий «Саланг» ведет большую работу по поддержке своих боевых товарищей, занимается патриотической работой, готовит молодое поколение защитников Отечества, воспитывают молодежь в духе патриотизма.

Всем вам, дорогие воины-интернационалисты, выражаем глубокое уважение и искреннюю благодарность за силу и мужество!

От всей души желаем вам и вашим близким счастья, крепкого здоровья, душевного спокойствия, благополучия и всегда мирного неба над головой!

Дина АЛБОРОВА,
глава Администрации Матвеево-Курганского района
Николай АНЦЕВ,
председатель Собрании депутатов –
глава Матвеево-Курганского района

**Дорогие земляки! Уважаемые жители
Матвеево-Курганского района!**

Примите искренние поздравления с 81-й годовщиной освобождения Матвеева Кургана от немецко-фашистских захватчиков!

День 17 февраля 1943 года навсегда вписан в историю Матвеево-Курганского района как память о великом событии - освобождении поселка от нашествия немецко-фашистских захватчиков.

Это праздник нашей малой родины, который особенно дорог нам, тем, кто живет и трудится в Матвеево-Курганском районе. Это священная дата, символ мужества и героизма, гордости и славы, единения и сплоченности народа во имя Победы и мира.

Честь и слава на вечные времена и тем, кто восстанавливал наш район в послевоенные годы, кто своим неустанным трудом и упорством стал примером будущему поколению, внося огромный вклад в патриотическое воспитание молодежи.

Мы всегда будем помнить и чтить живых и павших героев, всех кто, сплотившись, отважно встал на пути врага, кто трудился в тылу.

Священный долг нынешнего поколения - защищать память тех, кто спас родную землю в суровые годы войны, отстоял наше право на жизнь.

Желаем вам доброго здоровья, мирного неба над головой, счастья и благополучия! Вечная память павшим! Вечная слава живым!

Дина АЛБОРОВА,
глава Администрации Матвеево-Курганского района
Николай АНЦЕВ,
председатель Собрании депутатов –
глава Матвеево-Курганского района

Фестиваль семейных клубов

В Матвеево Кургане прошел районный фестиваль семейных клубов «Под крышей дома своего», посвященный открытию Года семьи в России. За чашкой чая и пирогами в малом зале районного Дома культуры собрались представители семейных клубов района. Участие в мероприятии приняла и глава муниципалитета Дина Алборова вместе со своей семьей.

В ходе праздника участники рассказали о себе и продемонстрировали на сцене свои творческие способности. Встреча семейного очага «Сердце России», зажженного на Международной выставке-форуме «Россия» в честь Года Семьи, стала ключевым моментом мероприятия. Этот символ тепла и уюта отправился из Москвы во все уголки нашей страны, чтобы объединить людей вокруг главных ценностей - семьи и любви.



Учитель года



8 февраля в Матвеево-Курганском районном Доме культуры состоялось подведение итогов муниципального этапа конкурса Учитель года Дона 2024. Присутствующих приветствовали замглавы муниципалитета Дмитрий Кондрашов, заведующий отделом образования Наталья Гринченко, председатель районной профсоюзной организации работников образования Анна Слизкая. В рамках конкурсных испытаний участники представили компетентному жюри свои визитные карточки, интернет-ресурсы, провели открытые уроки и мастер-классы, доказывая свой профессионализм.

В итоге победителями конкурса в пяти номинациях стали: Ольга Левченко, Анастасия Калетинец, Илона Забелина, Маргарита Сигута, Евгения Швец.

Все победители и призеры отмечены премией главы Администрации Матвеево-Курганского района.

Фестиваль спорта



В Матвеево-Курганском районном Доме культуры состоялся фестиваль спорта «В здоровом теле - здоровый дух».

В рамках мероприятия состоялась торжественная церемония чествования лучших спортсменов и тренеров, чей труд и достижения прославили район на соревнованиях различного уровня. По поручению главы Администрации района Дины Алборовой с приветственным словом к тем, кто внес свой вклад в копилку спортивных достижений района и сделал новую запись в истории матвеево-курганского спорта, обратился замглавы Дмитрий Кондрашов. Приветственными адресами, благодарственными письмами и памятным подарками за высокие спортивные достижения в 2023 году отмечены спортсмены и их наставники, команды-призеры и лучшие игроки Чемпионата района по футболу.

Музыкальные номера артистов районного Дома культуры и воспитанников Матвеево-Курганской спортивной школы стали красочным дополнением праздника.

**Обновление технопарка
в сельском хозяйстве**

За 2023 год сельхозпредприятиями района произведено обновление технопарка новыми комбайнами, тракторами и прочей сельхозтехникой.

Хозяйствами всех видов собственности приобретено 55 единиц сельхозхозяйственной техники: 40 тракторов, на 13 единиц больше, чем в 2022 году; 15 зерноуборочных комбайнов, на 5 комбайнов больше, чем в 2022 году. Обновлению парка сельхозтехники способствует господдержка из регионального бюджета, а также льготные инвестиционные кредиты.

По 18 видам субсидий в район привлечено 244 млн. рублей, что на 72 млн. рублей больше прошлогоднего уровня. По льготной ставке 5% годовых получено кредитов на общую сумму 365,6 млн. рублей.

Социальные услуги

Центр социального обслуживания Матвеево-Курганского района оказывает социальные услуги пожилым людям и инвалидам. Приоритетной и наиболее востребованной формой социального обслуживания является организация надомного обслуживания. Социальный работник посещает подопечного 3-5 раз в неделю и помогает ему по дому. В отделениях социального обслуживания Матвеево-Курганского района работают 16 заведующих, 267 социальных работников. За 2023 год на

дому получили различные социальные услуги 2883 человека, в том числе 913 инвалидов. Всего за 2023 год отделениями социального обслуживания оказано 33 1358 социальных и 1 528 416 дополнительных услуг.

Выездное заседание КДН

7 февраля состоялось выездное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Матвеево-Курганского района. Члены комиссии посетили 4 семьи Матвеево-Курганского сельского поселения: многодетные семьи, неполные семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации. В ходе встреч родителям даны консультации по вопросам социального характера.

Несовершеннолетним предложено получение бесплатного полноценного отдыха и оздоровления в санатории. Проведены беседы о здоровом образе жизни.

Сделаем вместе

В Ростовской области подведены итоги конкурсного отбора проектов инициативного бюджетирования «Сделаем вместе».

4 инициативы нашего района признаны победителями: выборочный капитальный ремонт и фасадов здания СДК села Анастасиевка; благоустройство пешеходной дорожки в селе Марфинка; капитальный ремонт, благоустройство территории Алексеевского сельского дома культуры; благоустройство комплексной спортивно-игровой площадки в селе Новоандреевка. На эти цели только из Областного бюджета будет выделено 8 089,9 тыс. рублей. Реализация проектов будет осуществлена в 2024 году за счет средств Областного, местного бюджетов и привлечения внебюджетных источников.

Соревнования по волейболу



9 февраля 2024 года состоялись районные соревнования по волейболу среди учащихся 2008 года рождения и младше общеобразовательных школ. Соревнования проходили в спортивном зале МБОУ Матвеево-Курганской сош № 2, МБОУ Матвеево-Курганской сош № 3 и МБУ ДО Матвеево-Курганская СШ. В соревнованиях приняло участие 9 школ.

По итогам были определены победители и призеры: I - место МБОУ Анастасиевская сош им. ПРО РФ В.А. Гретченко, II - место МБОУ Екатериновская сош имени героев Екатериновского подполья, III - место МБОУ Малокирсановская сош им. Героя Советского Союза П.С. Кутахова.

Проведение соревнований возглавлялось главной судейской коллегией, которую представляли: главный судья соревнований В.В. Коваленко; секретарь соревнований Н.А. Олос; судьи В.И. Галицкий, Г.М. Склярора, О.Н. Колесников, Н.С. Клименко.

Руководитель РМО учителей физической культуры,
Матвеево-Курганского района Н.А. ОЛОС.

**Турнир по ММА, кикбоксингу
и грэпплингу**



В городе Таганроге прошёл межрегиональный турнир по ММА, кикбоксингу и грэпплингу. Спортсмены из Матвеево-Курганского района добились следующих результатов: I место - Сергей Зайцев, Марат Шагани, Артём Хамбурян, Эрик Казарян, Константин Чуйков, Константин Симонов, Иван Анищенко; 2 место - Валерий Гевордян, Марианна Кравченко, Валерий Валковский; 3 место - Даниил Захарченко, Роман Жила, Артём Демьяненко.

Подготовкой бойцов к соревнованиям занимались Руслан Гаджиев и Владимир Сенченко. Поздравляем ребят с наградами! Так держать!

Очередная победа с крупным счётом

В субботу прошёл десятый тур Первенства города Таганрога по мини-футболу среди мальчиков 2013 года рождения и младше. Наш район представляла команда «Юность» Матвеево-Курганской спортивной школы (главный тренер-преподаватель Владимир Николаевич Кузьменко и второй тренер-преподаватель Николай Алексеевич Козлов).

Игра проходила в спортивном комплексе «Молекула». Наша команда встречалась с командой спортивной школы Неклиновского района и уверенно победила со счётом 8 – 1. Забитые мячи на счету Карась Дмитрия - 3, Болдырева Дамиана – 2, Кулакова Михаила – 2 и Тимченко Артемия.

Желаем дальнейших успехов нашей команде в этом Первенстве. Благодарим родителей наших воспитанников за всестороннюю поддержку.

Зам. директора по УВР Матвеево-Курганской СШ
С.Н. ПАНЧЕНКО

Это будет год результата

Более полусотни вопросов от более чем ста журналистов за три часа – так в минувший четверг прошла традиционная ежегодная пресс-конференция губернатора Ростовской области Василия Голубева.

Достижения и цели

Начал глава региона с уже достигнутого. Все ключевые показатели социально-экономического развития для Ростовской области, по словам Василия Голубева, в «зеленой» зоне. Объем внутреннего регионального продукта превысит 2,3 трлн рублей, что выше, чем в 2022 году. Выросло промышленное производство, и уже шесть лет только Ростовская область и еще 12 регионов из всех сохраняют положительную динамику индекса промпроизводства. Держат свою рекордную планку сельхозтоваропроизводители – самый большой в стране урожай зерновых собрали именно у нас.

Вырос объем построенного жилья – почти на 10%, на столько же – оборот розничной торговли, а оборот общественного питания – более чем на 30%. Инвестиции по итогам 9 месяцев 2023 года показали рост почти на треть, превысив 420 млрд рублей.

Глава региона отметил, что и с целями, поставленными президентом в рамках национальных проектов, область тоже справляется. Продолжается реализация 46 региональных программ, построено девять объектов образования, созданы 74 образовательных центра – «Точки роста» и «IT-кубы», проведен капремонт 23 медицинских учреждений, заменены семь ФАПов и амбулаторий. Приведены в порядок 395 км дорог, завершено строительство моста в Волгодонске и моста в Ростове-на-Дону. Благоустроены 126 общественных территорий, построены пять объектов водоснабжения, а более 1,2 тысячи человек переселены из аварийного жилья.

Региональные и национальные проекты продолжают и в этом году.

Инвестиции и производства

Журналисты интересовались у губернатора, как в дальнейшем будут реализовываться инвестпроекты и какие новые ниши намерен осваивать регион. Василий Голубев отметил, что большинство инвестпроектов сейчас связаны с развитием импортозамещения и укреплением технологического суверенитета.

– Мы динамично наращиваем количество инвестпроектов, – сказал губернатор. – В области появится тепличный комплекс в районе Ольгинской с объемом инвестиций

Детский хирургический центр – проект большой и жителям Дона прослужит десятилетия. Строительство завершено раньше запланированного срока, и полным ходом идут отделочные работы и оснащение современным оборудованием



На донском предприятии «Larta Glass» выпускают уникальное крупногабаритное стекло для строительной отрасли и не только. Причем, успешно заменили импорт

21 млрд рублей, завод по производству российских компьютеров «Бештау», новое предприятие компании «Технониколь».

В числе наиболее масштабных Василий Голубев назвал Новый Ростов, Новошахтинский нефтезавод с объемом инвестиций далеко за 200 млрд, комплекс по производству баранины «Ресурс» в Белокалитвинском районе и комбинат «Амилко» в Миллерове.

– Продолжаем работать над крупным проектом, важным для нашего региона, – строительством Багаевского гидроузла. Этот объект решит многие проблемы. Мы говорили, что у нас обмелели реки, в том числе Дон и его притоки. Ввод в эксплуатацию Багаевского гидроузла окажет положительное влияние на развитие нескольких отраслей экономики региона, – отметил Василий Голубев.

Губернатор поделился мнением, что сейчас для области особо важно развитие строительной отрасли. Появление новых предприятий по производству строительных материалов позволит обеспечить комплексное развитие территорий и сформировать комфортную инфраструктуру для жизни в новых микрорайонах.

Дела житейские

Много вопросов, как всегда, касалось самых насущных и жизненных проблем: дороги, водоснабжение, жилье, благоустройство.

Из Шахт поинтересовались возможной реконструкцией М-4: пробки на трассе, разбитая дорога – все это очень волнует тех, для кого это ежедневный рабочий маршрут.

– Сам недавно пробил там сразу два

колеса, – признался губернатор. – Считаю, что М-4 требуется реконструкция. Это не замена покрытия дороги, это создание нового основательного пирога. Да, он делается на много лет, но с годами тоже приходится в негодность. Но реконструкция – это сложный вопрос, придется остановить половину дороги.

Кроме того, Василий Голубев отметил, что дороге, связывающей практически всю страну с югом, а теперь и с Крымом, требуется значительное расширение, так как трасса очень востребованная. Дороги же регионального и муниципального значения продолжают приводить в порядок. Глава региона согласился, что не везде темпы нужные, но подчеркнул, что дорожная ситуация находится на постоянном контроле.

Интересовались журналисты также ипотекой для отличников: не планируется ли расширить круг получателей. Хотелось бы, ответил губернатор, но пока предстоит мониторинг результатов уже проделанной работы. Льгота, которая сейчас предоставляется выпускникам-отличникам сфер образования и здравоохранения, должна решать задачу уменьшения дефицита кадров. И, только если она будет работать, этот механизм будут применять в других сферах.

– Можно, конечно, тонким слоем размазать, но тогда вообще мало кому это поможет, – считает губернатор. – Сейчас нужно увидеть, как программа работает и какие дает результаты.

Год добрых дел, семьи и надежды

2024 год объявлен губернатором Годом добрых дел, и, отвечая на вопрос о том, как этот год пройдет, он пригласил каждого принять участие, сделав доброе дело и рассказав о нем.

В план мероприятий включено более 150 событий, но на деле их будет гораздо больше. Ключевое мероприятие года – «Эстафета добрых дел». Также в области появятся арт-объекты в виде счетчиков добрых дел, куда любой житель Дона может внести свой вклад. А завершится тематический год традиционным фестивалем добровольчества «Доброфест».

Интересовал представителей СМИ и вопрос об увеличении количества льгот для участников спецоперации в 2024 году. Глава региона отметил, что одна из важнейших задач сейчас – следить, чтобы уже принятые на федеральном и региональном уровне решения были выполнены.

– Неслучайно существует единый стандарт региональных мер – это 37 различных мер поддержки, некоторые из них приняты в конце 2023 года. Но

совсем недавно прослушал доклады и предложения того, что на сегодняшний день актуально, – рассказал губернатор. – То есть мы эту работу продолжаем. Точно можно сказать, что в 2024 году будем искать новые решения, самые разные.



Для нас абсолютный приоритет – делать все, что от нас зависит, для тех, кто нас защищает.

На просьбу охарактеризовать 2024 год несколькими словами Василий Голубев ответил, что год будет непростым.

– Потому что наши планы значительно больше наших возможностей, – пояснил губернатор. – Я точно знаю, что это год надежд, и в то же время есть уверенность, что это будет год результата. Это будет Год семьи и любви.

Оставим будущему

Вопросы журналистов губернатору, как всегда, затронули самые различные сферы: развитие отечественной селекционной (кстати, губернатор сказал, что отечественные семена уже занимают достойное место в арсенале донских аграриев), отношения с новыми регионами и новыми партнерами из дружественных стран, строительство школ в регионе, проблема подтопления территорий из-за повышения уровня грунтовых вод и многое другое. Выполнение всех намеченных планов и реализация многих проектов, конечно, останется в истории. Но среди проектов, которые останутся потомкам, будущему, глава региона назвал детский инновационный хирургический центр, который должен открыться 1 июня, парк Левобережный в Ростове и Дворец спорта.



Я могу назвать несколько проектов, о реализации которых я мечтаю, и они, кстати, уже в работе. Кукольный театр, наш цирк-красавец, новая филармония и многое другое – это то, что мы уже сейчас делаем для детей, это то, что мы оставим после себя будущему.



Спортсмены будущего

С 21 февраля по 3 марта в Казани пройдут первые в истории «Игры будущего», участие в которых примут профессиональные спортсмены и клубы более чем из сотни стран.

«Игры будущего» – это масштабный международный турнир нового формата, серия состязаний по 21 гибридной дисциплине на стыке спорта, науки и технологий.

Студенческая сборная ДГТУ Donstu

Esports стала победителем всероссийского этапа чемпионата по фиджитал-спорту и теперь представит наш регион в составе сборной России на турнире в двух дисциплинах: фиджитал-тактическая стрельба (Counter-Strike 2 + лазертаг) и ритм-симулятор (Just Dance).

Нашим ребятам предстоит встретиться с командами из Казани, а также из Казахстана и Китая.

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Лечимся вместе

Губернатор Василий Голубев утвердил региональную программу «Борьба с сахарным диабетом», которая была разработана в рамках нацпроекта «Здравоохранение».

Основная цель – раннее выявление и лечение сахарного диабета, предупреждение осложнений. Программой предусмотрено создание семи территориальных эндокринологических центров. В этом году такой центр

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты

и кабинет «Диабетическая стопа» будут организованы в ростовской больнице №20. Также запланированы мероприятия по повышению качества оказания медицинской помощи пациентам, страдающим этим недугом, по профилактике и лечению факторов риска развития этого заболевания и т.д. Сейчас в регионе на учете состоит более 139 тысяч больных сахарным диабетом.

Самвел Аракелян: «Жители региона выбирают спорт»

Министерство по физической культуре и спорту представило отчет о работе в 2023 году. О том, чего удалось достичь и какие задачи стоят на этот год, рассказал глава ведомства Самвел Аракелян.

– Самвел Рубенович, что бы вы назвали главным достижением прошлого года?

– Главное достижение – это то, что все больше людей выбирают здоровый образ жизни и спорт. По итогам прошлого года 56% жителей региона систематически занимаются различными видами спорта. Это на 2,2% выше показателя 2022 года и на 2,9% выше запланированного показателя на 2023 год, определенно-го госпрограммой «Развитие физической культуры и спорта». Достигли мы и показателя федерального проекта «Спорт – норма жизни» президентской нацпрограммы «Демография».

– А какой план на этот год?

– 57,9% – таково значение показателя, которое ставит нам на 2024 год федеральный проект «Спорт – норма жизни». Для его выполнения необходимо привлечь к активному образу жизни дополнительно около



Министр спорта уверен, что спорт нужен каждому, и начинать можно в любом возрасте – условия для этого в регионе есть.

роприятий, много крупных соревнований для любителей. Традиция их проведения сохранится?

– Конечно. В прошлом году мы провели более 14 тысяч мероприятий с общим количеством участников более 700 тысяч человек, в том числе десять комплексных областных спартакиад, охватывающих все возрастные группы и социальные слои населения, с участием более 220 тысяч человек. Эти соревнования

ждут, к ним готовятся, так что, конечно, мы продолжаем эту традицию.

– Что еще нужно для того, чтобы привлечь людей к спорту?

– Инфраструктура. В Ростовской области функционируют более 11 тысяч спортивных сооружений. Мы по этому показателю – в десятке лучших по России. За последние пять лет с участием регионального правительства возведено и отремонтировано 293 объекта. В прошлом году были введены 48 спортивных объектов. На эти цели направлено около 1,6 млрд рублей. В рамках федеральных проектов «Спорт – норма жизни» и «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)» возведено пять спортивных площадок ГТО, два физкультурно-оздоровительных комплекса на гребном канале «Дон» и на спортивной базе «Золотой берег», а также два физкультурно-оздоровительных комплекса открытого типа в Новочеркасске и Красносулинском районе.

Кроме того, за счет бюджетных средств возведены спортивные залы в Константиновском и Егорлыкском районах, завершены капитальные ремонты спорткомплекса «Геркулес» в

Ростове и бассейна «Дельфин» в Таганроге.

В 2024 году продолжатся капитальные ремонты ростовского Дворца спорта и «Красного котельщика» в Таганроге, начнутся работы по капремонту Ростовского областного училища олимпийского резерва и стадиона в Обливском районе, восстановление стадиона «Ермак» в Новочеркасске.

И в целом до 2026 года в регионе будут созданы 45 спортивных объектов.

– Нельзя не спросить про ГТО. Движение на Дону развивается?

– Да. За последние 5 лет на официальном портале комплекса ГТО зарегистрировано свыше 406 тысяч жителей области. 399 тысяч из них приняли участие в выполнении нормативов. Так что нам есть чем гордиться.



В 2023 году почти в 7 раз увеличилось количество участников школьных лиг по видам спорта и составило более 111,5 тысячи человек.

Гарантийная поддержка

По итогам прошлого года количество гарантийных поручительств донским предпринимателям выросло на треть.



Востребованность поддержки Гарантийного фонда Ростовской области среди предпринимателей в 2023 году была особой.

– Для сравнения: в 2022 году мы выдали порядка тысячи поручительств, а в 2023 году – более 1,3 тысячи. Рост составляет порядка 30%. Малому и среднему бизнесу по-прежнему нужны кредиты, как правило, на пополнение оборотных средств, так как их бизнесу необходимо развиваться, – рассказал исполнительный директор НКО «Гарантийный фонд Ростовской области» Роман Соин.

Поскольку существует запрос на привлечение средств со стороны бизнеса и на услуги самого бизнеса со стороны населения, при этом предприятия работают, производство, промышленность функционирует, важно все это поддерживать, и, как подчеркивает Роман Соин, свои плоды принесла целенаправленная системная поддержка при помощи Гарантийной поддержки донского бизнеса совершенствуется. Этот вопрос находится на контроле правительства области.

инструментов национального проекта «Малое и среднее предпринимательство».

Традиционно за поручительством в Гарантийный фонд обращается 50% бизнесменов, занятых оптово-розничной торговлей, около 20% сельхозтоваропроизводителей и столько же промышленных предприятий. Еще 10% приходится на компании, предоставляющие услуги.

– В Ростовской области за пять лет сумма предоставленных поручительств, включая выданные в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство», составила свыше 17,6 млрд рублей, заключено более 3 тысяч договоров поручительств, – прокомментировал первый заместитель губернатора области, куратор национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» Александр Скрябин. – Такие показатели достигнуты в том числе благодаря участию в программе «Эффективный регион».

В планах Гарантийного фонда на текущий год – внедрение нового механизма упрощенного



предоставления поручительств, автоматизация и цифровизация процессов, продолжение реализации проектов согласно дорожной карте в рамках программы «Эффективный регион» и др. Александр Скрябин поручил вести мониторинг финансового состояния компаний-заемщиков с целью сохранения их активов.

Всю необходимую информацию по вопросам поручительства можно найти на сайте Гарантийного фонда области dongarant.ru, также ответы на интересующие вас вопросы можно получить по телефонам: +7 (863) 280-04-06, 280-04-07, 8-989-728-28-38.



За пять лет Гарантийный фонд выдал более 3 тысячи договоров поручительств.

Под крышей дома своего



В районном доме культуры, в теплой обстановке с чаем и сладостями, прошёл районный фестиваль семейных клубов «Под крышей дома своего», посвященный открытию Года семьи в России, который принял эстафету у Года педагога и наставника.

Семья – это наше всё! Это наш род, наши традиции, родственный союз, в котором мы находим поддержку, понимание и заботу. Крепкая семья и её ценности – основа нашего государства, его социального благополучия, культуры, экономики и безопасности.

В нашем районе пропагандируют крепкие и дружные отношения, сохраняют семейные традиции пять семейных клубов: семейный клуб «Планета счастья» Екатеринбургского сельского поселения руководитель Елена Левченко, семейный клуб «Семейная гармония» Матвеево-Курганского сельского поселения руководитель Елена Алферова, «Семья» Новониколаевского сельского поселения, рук. Виктория Самойлова, семейный клуб «Счастливы вместе» Ряженского сельского поселения, руководитель Инна Штыб.

На первый взгляд, семейные клубы очень похожи, но на самом деле, это совершенно разные, отличающиеся не только составом, но и увлечениями, характером, традициями семьи, объединенные одной идеей.

С приветственным словом обратились к участникам фестиваля глава Администрации Матвеево-Курганского района Д.В. Алборова и благочинный иерей Евгений Зайцев.

Креативно подошли к своим выступлениям семейные команды. В фойе были

оформлены фотоколлажи «Музей истории семейных клубов», где каждый семейный клуб осветил самые интересные события от создания клуба до сегодняшних дней, выставка-экспозиция семейной тематики Районного краеведческого музея, книжная выставка Межпоселенческой центральной библиотеки.

На фестиваль каждая семейная команда готовила домашнее задание «Один день из жизни семейного клуба». Костюмы, декорации, лозунги интересные художественно-творческие зарисовки понравились гостям. Семейные клубы поделились опытом, зарядились новыми идеями и новыми знакомствами.

Богат своей историей, своими победами, заслугами и семейными традициями наш район: чествование малышей, появившихся на свет первыми в новом году, ежегодным районным фестивалем «Под семейным зонтом», значимыми торжественными мероприятиями, где почетным знаком губернатора Ростовской области «Во благо семьи и общества» награждаются достойные семьи, прожившие не один десяток лет вместе, семейные спортивные соревнования, семейные фотоконкурсы, выставки.

В этот день кульминационным моментом фестиваля стала встреча семейного очага «Сердце России» зажженно на Международной выставке-форуме «Россия» в честь Года Семьи. Этот символ тепла и уюта отправился из Москвы во все уголки нашей страны, чтобы объединить людей вокруг главных ценностей – семьи и любви.

В завершении фестиваля участники были награждены благодарственными письмами и памятными подарками!

Методист МУ «РДК»
Е.В. ЛОБОДА

Неделя литературного чтения

Предметные недели в начальных классах МБОУ Матвеево-Курганской сош № 2, уже на протяжении многих лет, стали частью учебной и внеурочной деятельности в начальной школе. Увеличение учебной нагрузки на уроках заставляет задуматься над тем, как поддержать интерес младших школьников к учению. Одним из наиболее действенных способов формирования нового отношения к познанию и является проведение предметных недель в начальной школе.

«Неделя литературного чтения» проводится как заранее подготовленное мероприятие, пробуждающее любовь и интерес к учебному предмету. Данная форма деятельности способствует формированию коммуникативных навыков, активизирует познавательную деятельность учащихся, развивает творческие способности детей.

Мероприятия недели проводились согласно разрабатанному плану.

29 января состоялось открытие недели. Дети были ознакомлены с планом проведения недели.

Во всех классах в этот день проходил рейд по сохранности учебников. Цель рейда – научить ребят правильно и бережному отношению к библиотечным учебникам. Проверялось наличие учебников на уроке и наличие обложки.

Проверку осуществляли библиотекарь, руководитель ШМО и социолог школы. Рейд показал, что у некоторых учащихся учебники без их обложки. С такими учащимися была проведена беседа «О бережном отношении к школьному учебнику». В основном же ребята вместе с родителями позаботились об учебниках.

По итогам рейда за бережное отношение к учебникам классные коллективы награждены благодарностями.

30 января была проведена литературная викторина «Путешествие по сказкам» (1-2 классы) и

«Русские писатели» (3-4 классы), где дети вспомнили произведения русских писателей, русские народные и авторские сказки, басни, пословицы и поговорки, которые они прочитали дома. Викторина вызвала у детей большой интерес. Самые активные участники викторины на-

организован и проведён конкурс чтеноев «Здравствуй, зимушка-зима!»

Дети любят поэзию. Поэзия учит их сопереживать, поднимает ребёнка на высоту гениальности произведения. Воспитывает то, что мы называем хорошим вкусом, который позволяет человеку проникать в глубокую суть прекрасного. Поэзия позволяет ребёнку с малых лет воспринимать добро, справедливость, дружбу, человечность.

Она призвана охранять нравственную чистоту детей, откликаться на их интерес к современности, раскрывать перед ними мир. Участники пробовали свои силы в конкурсе чтеноев. Звучали стихи А.С. Пушкина, А.А. Блока, И.А. Бунина, С.А. Есенина, Ф. Тютчева, А. Фета, и др. Такие мероприятия помогают формировать личность человека.

Все участники конкурса показали мастерство выразительного чтения стихов. Победители конкурса получили грамоты, остальные участники – благодарности жюри и зрителей за участие в конкурсе.

Неделя прошла организованно. Каждый день этой недели максимально заинтересовывал учащихся и вводил в активную работу, создавая условия для нравственного, интеллектуального и эмоционального самовыражения.

Дети смогли раскрыться и реализовать свои творческие возможности и умения сотрудничать со сверстниками.

В конце недели были подведены итоги и определены самые активные участники. Все участники и победители были отмечены грамотами.

Хочется особо отметить высокий профессионализм педагогов начальной школы в организации и проведении предметной недели.

Руководитель школьного методического объединения учителей начальных классов:
Н.А. КОВАЛЕВА



граждены грамотами.

Также в этот день в 3 «Г» классе классным руководителем Н.А. Ковалевой совместно с сотрудниками центральной районной библиотеки проводилась межрегиональная сетевая просветительская библиотечная акция «Чеховские волонтеры или дети читают детям». Из красочной презентации обучающиеся узнали о жизни и творчестве нашего земляка, писателя А.П. Чехова, выразительно прочли рассказы «Ванька», «Белолобий», «Мальчики», совместно с классом ответили на вопросы по содержанию данных произведений. По итогам акции класс будет награжден сертификатом.

В среду 31 января во всех классах были ярко и красочно оформлены выставки детских рисунков и поделок «Мой любимый сказочный герой».

Из работ - победителей была организована выставка. Ребята творчески подошли к выполнению рисунков и поделок, которые были сделаны с большой любовью. Анализируя поступившие на выставку работы, можно смело сказать, что конкурс получился самым красочным и ярким. Рассматривая детские рисунки, мы узнали, какие сказки юные художники больше всего любят.

Победители также были награждены грамотами. На высоком уровне был

Мастер-класс по вокалу

В повседневной жизни, если человек, проявляет интерес к какому-либо инструменту и желает овладеть навыками игры на нём, то начинает с того, что приобретает изготовленный мастером инструмент, который должен соответствовать всем его потребностям по качеству и возможности. В дальнейшем, несколько лет своей жизни посвящает обучению игре на этом инструменте. А что же происходит, когда человек хочет петь?! Он поёт, игнорируя все стадии изготовления/приобретения своего инструмента и обучения технике владения им.



пели такие темы, как: лицевая гимнастика, работа над артикуляцией, дыханием, снятие зажимов и распевки. В завершении Елена Павловна уделаила время каждому участнику и индивидуально разобрала некоторые нюансы наших высту-



постановки голоса», который провёл преподаватель школы искусств Елена Пара.

Начался мастер-класс с неповторимого выступления Елены Павловны. Она была рада поделиться своим творчеством с каждым присутствующим в зале и великолепно исполнила песни о любви и военно-патриотической тематики. Зрители остались в восторге от выступления Елены Пара. Слезы, смех, волнение, всё передалось слушателям.

После небольшого концерта участники мастер - класса перешли к практическому занятию. Поговорили о процессе овладения и способах «выращивания» нашего голоса, как правильно обращаться с этим хрупким «инструментом», закре-

плений, высказала своё мнение, подсказала как добиться желаемого результата.

Коллектив Ряженского СДК выражает Вам сердечную благодарность за проведение мастер-класса.

Ваш высокий профессионализм и уникальные авторские находки которые Вы произвели глубокое впечатление на всех участников и слушателей.

Ваш личный пример и достижения в искусстве являются для нас большим источником вдохновения и стимулом к дальнейшему развитию.

Желаем Вам творческих побед и надеемся на продолжение нашего плодотворного сотрудничества.

Художественный руководитель Ряженского СДК
З.П. КОТЛЯРОВА

У истоков Родного края...

В наше время с целью воспитания подрастающего поколения уделяется большое внимание духу патриотизма, а у русского народа его предостаточно.

Президент страны Владимир Путин неоднократно поднимал в своих выступлениях вопрос об «исторической справедливости» и «невозможности переписывания истории».

Лидер России говорил: «Мы никогда и никому не позволим переписывать историю и не позволим забыть, кто спас мир от рабства и истребления».

Именно СССР определил исход Второй мировой войны, но сегодня этот подвиг пытаются перечеркнуть. Мы не позволим этого сделать!».

Российская Федерация есть правопреемник Советского Союза. Поэтому одной из важных форм развития патриотических чувств у граждан России, любви к Родине, своему народу и родному краю является посещение музеев.

В посёлке Матвеев Курган имеется районный краеведческий музей, в котором оборудован множеством исторических экспонатов 4 зала, под названиями: «Откуда пошла Земля Миусская?», «Зал боевой славы («Миус-фронт» и «Экспозиции землякам воинам-интернационалистам)», «Эпоха социализма. Люди и события», «Флора и фауна Примусья». И каждый из этих залов таит множество полезной для нас информации.

Я уже как 4 год переехал жить в Россию из соседнего Донбасса и не остался равнодушным, посетив однажды местный



музей, где переплелась история разных поколений жителей Примусья.

Очень благодарен методисту этого музея Н.М. Перепелице, которая мне, вместе с моим коллегой - учителем истории МБОУ Алексеевской сош Артёмом Епанчинцевым, провела очень интересную экскурсию.

Каждому из нас, живя в этом славном сельскохозяйственном районе РФ просто необходимо знать историю родного края и помнить боевые и трудовые подвиги его земляков.

Считаю долгом каждому гражданину района, а школьникам в первую очередь, посетить указанный краеведческий музей, где отдать дань уважения тем поколениям, которые в разную эпоху прославляли этот чудесный край Примусья!

Учитель истории и обществознания, социальный педагог МБОУ Авилло-Успенской сош
Игорь ЛОСЕВ

Сталинград – гордая память истории

2 февраля 1943 года завершилось невиданное по своему значению, размаху и напряжению сражение на подступах к Дону и Волге. Оно вошло в историю как Сталинградская битва.

Двести дней и ночей Красная армия перемалывала отборные соединения Германии и ее союзников. Эта дата навечно вписана в героическую летопись страны. Сталинградская битва продолжалась с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года, и стала началом освобождения нашей страны от гитлеровцев, важнейшим шагом в победном марше Советской армии. В Рыженском доме культуры с молодежью прошел час истории «Сталинград – гордая память истории», позволивший участникам заглянуть в прошлое, в далёкие сороковые – роковые годы и вспомнить имена, героические судьбы тех, кто не



отдал ни одной пяди Сталинградской земли врагу.

Участники мероприятия узнали о массовом героизме людей, проявившим в жестоком сражении самоотверженность, силу, волю и мужество. Познакомились они с информацией о «главной высоте Отчизны» – Мамаевом Кургане, которую солдаты отстояли у врага, и грандиозным скульптурным ансамблем,

увекочившем их подвиг, посмотрели видео - хронику «23 августа - самый тяжёлый день обороны».

В заключение ребята поделились своими знаниями о Сталинградском сражении, а также каждый выразил свое чувство гордости за наш народ, который во все времена считал нужным, и был готов служить своей Родине, даже ценой собственной жизни.

Вечер-концерт памяти А.С. Пушкина



Ежегодно 10 февраля в нашей стране отмечается День памяти Александра Сергеевича Пушкина - русского поэта, прозаика, драматурга, литературного критика, основоположника русского литературного слова. Это день скорби и печали, ведь именно 10 февраля в 1837 году умер после ранения, на дуэли великий русский поэт. В этот день принято вспоминать А.С. Пушкина, читать его бессмертные стихи, вдохновляясь ими и отдавать дань его таланту.

За свою недолгую жизнь великий русский поэт создал огромное количество литературных произведений, ставших классикой русской литературы.

В канун памятной даты в модельной Межпоселенческой центральной библиотеке прошел вечер-концерт памяти А.С. Пушкина «Самый белый в мире снег выпал в день твоей дуэли» для учащихся МБОУ Матвеево-Курганской о(с)ш.

Участники мероприятия оказались в эпохе великого литератора, узнали о событиях тех далёких лет, приведших к трагическому финалу, о последнем дне

жизни А.С. Пушкина, услышали гениальные произведения классика.

Просмотрели отрывки из кинофильма «Пушкин. Последняя дуэль».

Учащиеся Матвеево-Курганской средней общеобразовательной школы № 1 Титирко Алексей выступил в роли Пушкина, а Гаврилова Злата в роли Натальи Гончаровой, библиотекарь А.А. Нефедова в роли няни - Арины Родионовны. Инсценировка прошедших событий помогла наиболее ярко прочувствовать эмоции классика незадолго до драматичного момента. Так же ребята прослушали романсы «Я помню чудное мгновенье..», «Я вас любил.» и многие другие, узнали о некоторых малоизвестных фактах из его жизни.

В завершение мероприятия было продекламировано стихотворение М.Ю. Лермонтова «Смерть поэта», написанное автором спустя несколько часов после первого известия о смертельном ранении Пушкина на дуэли. Библиотекари обратили внимание присутствующих на книжную выставку, на которой были представлены произведения А.С. Пушкина, а также труды пушкиноведов, подробно и всесторонне раскрывающих подробности жизненного и творческого пути гениального поэта.

Библиотекарь ОМО «МЦБ»
В.В. ГАВРИЛОВА

Год семьи наступил, в семейные клубы поселение объединил!



В малом зале районного Дома культуры, в теплой и дружеской атмосфере, за чашкой чая и пирогами, семейный клуб Новониколаевского сельского поселения «Семья», принял участие в районном фестивале семейных клубов «Под крышей дома своего», посвященного открытию Года семьи в России.

В ходе праздника, участники семейного клуба Новониколаевского сельского

поселения, вышли на сцену с тематическим баннером, в одинаковых тематических футболках. Рассказали о себе, а также, продемонстрировали на сцене Видеоролик «Один день из жизни семейного клуба».

Хочется выразить слова благодарности, за участие: семье Сарксян, семье Кучеренко, семье Древалю.

За оказание спонсорской помощи в организации поездки и сборов на фести-

валь, выражаем благодарность ИП Малий Татьяна Васильевне, Эльмиру Гасымову.

А также, выражаем слова благодарности за поддержку и.о. главы Администрации Новониколаевского сельского поселения Рыбалко Инне Алексеевне.

Художественный
руководитель
Новониколаевского СДК
В.А. САМОЙЛОВА

Эхо нашей памяти

В МУК модельной Межпоселенческой центральной библиотеке для участников клуба «Исторические параллели» прошел литературно-патриотический экскурс «Эхо нашей памяти», посвященный 81 годовщине освобождения поселка Матвеев Курган.

На мероприятии библиотекари рассказали присутствующим о ходе Великой Отечественной войны, о тяжелых днях фашистской оккупации Матвеево-Курганского района в 1941-1943 годах, о том, как происходило освобождение поселка от немецко-фашистских захватчиков. Напомнили ребятам о подвиге лейтенанта Ерошина, командира танкового экипажа, который первым ворвался в оккупированный фашистами Матвеев Курган 17 февраля 1943 года и положил начало его полному освобождению. Учащиеся посмотрели отрывки из воспоминания участников Великой Отечественной войны, повествующих о событиях, происходивших в нашем районе в то время.



К мероприятию была подготовлена книжная выставка «В огне войны, родной наш край Вы отстояли...» на которой была представлена литература посвященная героическим страницам военной истории Миус-фронта.

Память снова и снова возвращает нас в прошлое. Нам, ныне живущим, завещано помнить о героизме и стойкости воинов, защищавших наш край.

Главный библиотекарь
Отдела межбиблиотечного обслуживания
МУК «МЦБ»
Т.А. ШВЕЦОВА

Праздник хорошего настроения

Каждый год 4 февраля в разных странах мира отмечают один из самых оригинальных и приятных праздников – День хорошего настроения. Зима – достаточно унылое время года, но говорят, что стоит только улыбнуться миру, и он улыбнется тебе в ответ. Поэтому этот праздник стал хорошим поводом развеять грусть и провести время с друзьями. Хорошее настроение пригодится каждому из нас! И так как не все успели отметить этот праздник в выходные,



забыли или вообще не знали о нём, 7 февраля в Рыженском сельском доме культуры прошла развлекательная программа для младших школьников под названием «Праздник хорошего настроения». Этот февральский день выдался на удивление тёплым. Вместе с яркими солнечными лучами, проникающими в просторный, светлый танцевальный зал нашего дома культуры,

каждый ребёнок получал заряд бодрости, а их лица озарялись счастливыми улыбками. Ведущая мероприятия Котлярова Злата провела разминку, в ходе которой ребята немного «похулиганили»: топали ногами, хлопали и визжали под ритмичную музыку. Затем все дружно выполнили весёлую зарядку. Ну и какой же праздник без песни? Участники программы хором исполни-

ли всем известную песню «Улыбка», каждый мог спеть по строчке в микрофон и побыть хоть немного солистом. Особенно отличились дети в игре-эстафете «Репка», а также проявили свои актёрские способности в сказке-экспромте «Дружба творит чудеса». Настоящая дружба – это здорово, интересно, и так приятно, что даже злые герои Волк с Лисой в завершении сказки стали добрыми, набрали много-много красивых воздушных шаров и стали ими делиться со всеми зрителями, желая добра, счастья и хорошего настроения! В финале мероприятия ребята сыграли в «Воздушный бой», и наш зал наполнился задорным детским смехом!

Художественный
руководитель
Рыженского СДК
З.П. КОТЛЯРОВА

Долой сквернословие

3 февраля отмечается Всемирный день борьбы с ненормативной лексикой.

Накануне этой даты прошло мероприятие для участников детских творческих коллективов Рыженского дома культуры под названием «Долой сквернословие».

В ходе мероприятия, художественный руководитель А.С. Гаркуша пояснила, что такое сквернословие, познакомила с историей возникновения нецензурной лексики, дети узнали о пагубном влиянии сквернословия на внутренний мир и здоровье человека, выяснили, что надо делать, чтобы избавиться от употребления матерных слов. Ребята посмотрели остросоциальные ролики на заданную тему. Также большой интерес вызвал рассказ об эксперименте японского ученого Масару Эмото «Влияние речи человека на структуру воды». Яркие фотографии кристаллов воды наглядно показали реакцию на «плохие и хорошие слова». Большой упор в ходе беседы был сделан на то, как важно осознавать, ценить и беречь свой авторитет, поддерживать



имидж достойного человека. Ведь проблема сквернословия имеет свои корни в низком уровне жизни и в невоспитанности. Использование матерных слов разрушает отношения с друзьями, как в стихотворении Лидии Курзаевой «Слова - паразиты», строки которого дети прочитали по очереди.

Узнав о том, что бранные слова вызывают в организме человека эффект, подобный тому, что дает мощное радиоактивное облучение, ребята поклялись никогда не ругаться и не обзывать друг друга бранными словами.

Дорогами преобразований

Реализация национального проекта «Безопасные и качественные дороги» в Матвеево-Курганском районе

Дорожный вопрос актуальным будет всегда. В каждый период времени он решается с опорой на ресурсные возможности и экономическую ситуацию. Масштабные ремонтные работы ведутся не только на федеральных, но и на региональных и местных автомобильных дорогах. Создание современной, комфортной и надежной транспортной инфраструктуры — одна из главных задач, поставленных перед дорожниками Главой государства. Основным инструментом достижения стратегической цели стал национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги», стартовавший в 2019 году и ставший логичным продолжением совместной работы федеральных и региональных ведомств дорожного хозяйства.

Импульс их успешному сотрудничеству дал приоритетный проект «Безопасные и качественные дороги», реализованный в 2017–2018 гг. в 36 регионах. Нацпроект значительно расширил географию: он стартовал в 83 субъектах Российской Федерации (за исключением Москвы и Санкт-Петербурга) и 104 городских агломерациях. Работа началась по четырем направлениям: федеральные проекты «Региональная и местная дорожная сеть», «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства», «Безопасность дорожного движения», «Автомобильные дороги Минобороны России». Еще одним значительным подтверждением того, что работа в этом векторе продолжится, нацпроект продлен до 2030 года включительно. Если пронаблюдать за развитием дорожного хозяйства последней пятилетки, то по многим позициям происходят позитивные перемены, свидетелями которых являются и мы — жители Матвеево-Курганского района.

Стартовый 2019 год

В 2019 году в 83 российских регионах благодаря нацпроекту отремонтировано, реконструировано и построено около 16 тыс. км дорог. Помимо масштабного приведения дорог в нормативное состояние в рамках нацпроекта выполнялся и целый комплекс мероприятий по обустройству транспортной инфраструктуры в субъектах, что также позволило повысить безопасность дорожного движения.

Так, только за первый год реализации проекта в российских регионах установлено более 3,4 тыс. светофоров и почти 100 тыс. дорожных знаков, выполнено устройство более 581 тыс. пог. м барьерного ограждения, более 284 тыс. пог. м пешеходного ограждения и более 608 тыс. пог. м освещения, а также нанесено более 3 млн пог. м разметки.

В состав Таганрогской агломерации вошли город Таганрог, Неклиновский и Матвеево-Курганский районы. В рамках нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в 2019 году отремонтировано 12 объектов местного значения. Это одни из основных транспортных «артерий» населенных пунктов, которые были включены в программу, исходя из степени износа дорожного покрытия, колеечности и ямочности, интенсивности движения и наличия маршрутов пассажирского транспорта.

Первыми объектами реализации проекта в нашем Матвеево-Курганском районе были внутрипоселковые дороги.



В п. Матвеев Курган была отремонтирована часть ул. Калинина, протяженностью 0,31 км. Стоимость работ составила 2340,2 тыс. рублей. Ремонт проводился за счет средств экономии, полученной по результатам проведенных торгов за первое полугодие по объектам проекта. Из местного бюджета дополнительно были выделены денежные средства в размере 300 000 рублей на ремонт участка автомобильной дороги по ул. Октябрьская на пересечении с улицей Калинина. Работы провела подрядная организация ГУП РО «РостовАвтоДор».



Улица Пушкинская. Было.

Улица Пушкинская. Стало.

Улицу Пушкинскую можно назвать встречающей. Именно по ней въезжают в поселок Матвеев Курган и верно было принято решение в ее пользу, когда вносили ее в список ремонтируемых по нацпроекту. Ее отремонтировали капитально, добавили поребрики, освещение, пешеходные дорожки и клумбы. Работу выполнила подрядная организация «РостовАвтоДор». В декабре 2019 года состоялось торжественное открытие дороги. Стоимость работ 30337,1 тыс. рублей, протяженность 1,065 км



Улица Парамонова. Было.

Улица Парамонова. Стало.

Капитально отремонтирована дорога в селе Марьевка. Решение о ремонте улицы Парамонова принимали вместе с жителями села, неоднократно обсуждая это на сходах. Стоимость ремонта 2,000 км дороги составила 19191,6 тыс. рублей. Работы выполнены подрядной организацией ООО «Ремонтно-строительное управление». Центральную улицу села, названную именем героя Советского Союза Павла Денисовича Парамонова, отремонтировали в преддверии празднования 75-й годовщины со Дня Победы. После церемонии разрезания символической красной ленты, по новой дороге проехал КАМАЗ, который первым опробовал качество объекта.

Итоги дорожного сезона 2020 года

В 2020 году в регионах-участниках нацпроекта отремонтировано, реконструировано и построено 16,5 тыс. км дорог. Благодаря своевременным заключенным контрактам и

ранней весне во многих регионах работы удалось закончить раньше срока. Работы проводились более чем на 7 тыс. дорожных объектов. В нормативное состояние приведено 145 млн кв. м покрытия в пределах городских агломераций, а также на автомобильных дорогах регионального значения. Это соразмерно площади 20 000 футбольных полей.

Одна из важнейших задач при реализации нацпроекта — использование наилучших технологий и материалов. В ходе ремонтных работ практически во всех регионах активно внедряются применяемые на федеральных трассах и доказавшие свою результативность передовые практики. Более половины заключенных в 2020 году контрактов на ремонт дорог предусматривали использование современных технологий.

В этом году на объектах нацпроекта установлено более 2,2 тыс. светофоров и порядка 152 тыс. дорожных знаков, обустроено свыше 746 тыс. пог. м барьерного ограждения, около 329 тыс. пог. м пешеходного ограждения и более 661 тыс. пог. м освещения, а также нанесено более 21 млн пог. м разметки. Все это поможет сохранить жизни и здоровье водителей и пешеходов.



Большой объем работ по улучшению качества дорог проведен в 2020 году в Матвеево-Курганском районе. Проведены работы по ремонту улиц Октябрьская и капитальному ремонту улицы Мира в поселке Матвеев Курган. Сделан капитальный ремонт Октябрьской в селе Греково-Тимофеевка. В рамках Областного проекта «Улицы Победы» прошло строительство автодороги по улице Победы в селе Рясное. Из средств местного дорожного фонда в 2020 году отремонтирован тротуар по улице Красноармейской в поселке Матвеев Курган. Произведена отсыпка щебнем шлаковым автодорог по улице Ивановской, Степной и Вишнево-Ивановской в поселке Матвеев Курган, по улице Горького и переулку Кооперативному в селе Рясное, по улице Железнодорожной и Новостройки в селе Рясное. Отремонтирован тротуар по улице 40 лет Октября в поселке Матвеев Курган. Произведена отсыпка щебнем шлаковым автодорог по улице Чапаева в селе Анастасиевка, по улице Почтовой в хуторе Большая Кирсановка, по улице Зеленой и переулку Подлесному в поселке Красный Бумажник. Проведена отсыпка местным материалом (плашкой) автодорог по улице Калинина в селе Александровка, по улице Новоспасовской в хуторе Новоспасовский.

Начата разработка проектной документации на строительство подъездной автодороги к хутору Верхнеширокинский. Запланированы ремонт тротуара по улице Октябрьской в поселке Матвеев Курган, отсыпка щебнем шлаковым автодороги по улице Шоссейной, Украинской, Юности, Фрунзе и переулку Лесному в поселке Матвеев Курган. Разработан проект по капитальному ремонту улицы Почтовой в поселке Матвеев Курган и по капитальному ремонту автомобильного моста по улице Ленина в селе Рясное.

Проведён ремонт второй части улицы Калинина в поселке Матвеев Курган (перекресток с улицы Фрунзе сделан за счет местных средств, чтобы не было разрыва), от нежилого здания № 1 ул. Калинина в юго-восточном направлении до нежилого здания № 59 ул. Калинина. Стоимость 2360,0 тыс. рублей, протяженностью 0,385 км.



В июле 2020 года завершился ремонт внутрипоселковой дороги п. Матвеев Курган, ул. Октябрьская протяженностью 1,254 км. Стоимость работы составила 12902,8 тыс. руб. Подрядчик ГУП РО «РостовАвтоДор».

Выполнены работы по срезке поверхностного слоя асфальтного покрытия, устройству выравнивающего слоя из асфальтобетонной смеси, устройству покрытия толщиной 4 см., нанесению дорожной разметки.

Ремонт обеспечил комфортный проезд к администрации сельского поселения и к областной трассе.



Улица Мира. Было.

Улица Мира. Стало.

(Окончание. Начало на 8-й стр.)

Подрядчиком капитального ремонта дороги по улице Мира в п. Матвеев-Курган выступил ГУП РО «РостовАвтоДор». Стоимость проекта - 11780,6 тыс. рублей, протяженностью 1,095 км. Выполнен большой объем работы: восстановление и закрепление трассы, организация движения на период капитального ремонта, земляное полотно (устройство корыта под дорожную одежду), устройство дорожной одежды, устройство бетонных лотков под основной дорогой, обустройство открытые, организация и безопасность дорожного движения, устройство бетонных лотков под тротуарами, устройство тротуаров. Капитальный ремонт дороги обеспечил комфортный проезд к 72 домовладениям.

28 октября состоялось торжественное открытие. После разрезания традиционной красной ленточки, по сложившейся традиции первым по улице проехал КАМАЗ предприятия «РостовАвтоДор».



В этом году проведен капитальный ремонт внутрипоселковой дороги по улице Октябрьская в с. Греково-Тимофеевка. Стоимость 24415,3 тыс. рублей, протяженностью 1,847 км. В декабре состоялось её торжественное открытие. Улица ведёт к социально-значимым объектам села и её открытие стало настоящим праздником для всех жителей.

Итоги дорожного сезона 2021 года

В 2021 году география нацпроекта расширилась, в структуру вошли два новых федеральных проекта. В 2021 году по нацпроекту комплексно обновили порядка 16,5 тыс. км дорог в 84 субъектах страны.

В программу федерального проекта «Региональная и местная дорожная сеть» 2021 года вошло более 6 тыс. объектов. В целях повышения уровня экономической связанности территорий страны с 2021 года в обновленную структуру нацпроекта включен новый федеральный проект - «Развитие федеральной магистральной сети». В программу его работ на 2021 год вошло 250 км федеральных трасс.

При формировании перечня объектов, которые должны быть отремонтированы в первую очередь, учитывалось мнение местных жителей. В городах и районных центрах были организованы общественные слушания, проводились опросы в СМИ и социальных сетях. Также уделялось внимание техническому состоянию участков и их социальной значимости.

Срок службы новых и обновленных дорожных участков напрямую зависит от качества работ. Из-за возрастающих нагрузок на трассы меняются сами принципы их проектирования, а также технологии производства дорожных покрытий. Большую роль в этом вопросе играет отказ от устаревших материалов и переход на современные решения. В 2021 году более 66 % всех контрактов по нацпроекту предусматривали использование современных технологий.

Помимо этого, в регионах все чаще стали заключать контракты на принципах жизненного цикла, когда подрядчик не просто проводит ремонт, но и обязуется содержать участок в должном состоянии в течение нескольких последующих лет. Именно поэтому такие контракты для дорожников - мотиватор для выполнения качественного ремонта, который впоследствии не придется переделывать. В 2021 году доля контрактов, заключенных на принципах жизненного цикла, составила 31,2 %.

Безопасность участников дорожного движения - важнейшая составляющая нацпроекта. Так, в 2021 году по нацпроекту установили более 172 тыс. дорожных знаков, свыше 2,5 тыс. светофоров, порядка 1,2 млн пог. м барьерного ограждения, более 204 тыс. пог. м пешеходного ограждения и более 848 тыс. пог. м освещения. Также специалисты нанесли свыше 19 млн пог. м разметки.



Улица Советская. Было.

Улица Советская. Стало.

Масштабным проектом стал капитальный ремонт автомобильной дороги и моста по улице Советская в поселке Матвеев Курган. Обустроены тротуары, установлены автобусные остановки, нанесена разметка, обеспечено наружное освещение. Дорога соединяет Матвеев-Курган и хутор Колесниково. Является транзитной для потоков грузового транспорта, основной дорогой к нескольким социально значимым объектам.

По ней осуществляется автобусное движение, проходит маршрут школьных автобусов. Стоимость проекта 60 475,9 тыс. рублей, протяженность 1,791 км.

Итоги дорожного сезона 2022 года

В 2022 году дорожные работы проходили на 5,9 тыс. объектов нацпроекта и в норму приведено порядка 16,8 тыс. км дорог. Площадь укладки верхних слоев покрытия превысила 135 млн кв. м. На развитие региональных и местных дорог из бюджетов всех уровней было направлено порядка 420 млрд руб.

В программу работ было включено более 430 мостов, расположенных на региональной и местной дорожной сети. К нормативу удалось привести порядка 30 тыс. пог. м вместо запланированных 16,3 тыс. пог. м почти в 2 раза больше. Началось строительство и реконструкция участков федеральных трасс. Такие работы проводились на 230 км дорог Росавтодора, а также на 60,3 км платных трасс ГК «Автодор». На эти цели направлено около 300 млрд руб. федеральных средств.

Для обеспечения безопасности в 2022 году на объектах национального проекта установлено более 198 тыс. дорожных знаков, более 1,4 млн пог. м барьерного и 241 тыс. пог. м пешеходного ограждения, порядка 2,3 тыс. светофоров и более 581 тыс. пог. м стационарного освещения. На проезжую часть нанесено более 21 млн пог. м разметки, а вдоль дорог обустроено более 1,6 млн пог. м тротуаров.



В 2022 году завершены работы по ремонту дороги на улице Южная в п. Матвеев Курган. На участке протяженностью 890 метров от улицы Комсомольской до переулка Нового заменили асфальтобетонное покрытие. На ремонт дороги федеральным, областным и местным бюджетами выделено 6125,1 тыс. рублей. Эта улица одна из самых оживленных в Матвеевом Кургане. Здесь располагаются социально-значимые объекты: рынок, сетевые магазины, банк, точки общественного питания, военный комиссариат, абонентские отделы энергоснабжения и газовой службы, пекарня и другие.



Еще одним объектом ремонта стала внутрипоселковая дорога по улице Гагарина в п. Матвеев Курган протяженностью 0,89 км. Стоимость проекта составила 9338,6 тыс. рублей Областных и местных средств. Это центральная улица райцентра на которой расположено множество социальных объектов.



В 2022 году проведен капитальный ремонт внутрипоселковой дороги по ул. Советская с. Алексеевка протяженностью 1,268 км и стоимостью 21931,4 тыс. рублей. Строители за довольно короткий срок обновили участок длиной 1 км 268 м. Выполнено восстановление и закрепление оси трассы, устройство подъездов к домовладениям, водоотвода, построен тротуар, уложено асфальтовое покрытие, укреплен обочина. Право перерезать символическую красную ленточку и открыть дорогу было предоставлено самым юным Алексеевцам - учащимся местной школы, а первым по новой дороге проехал школьный автобус.



Улица Энтузиастов. Было.

Улица Энтузиастов. Стало.

В мае 2022 года началась капитальный ремонт автомобильной дороги по улице Энтузиастов в х. Колесниково Матвеево-Курганского района Ростовской области. Стоимость 15873,0 тыс. рублей, протяженностью 0,58 км. Дорожники сняли старое покрытие и покрыли новым, сделали расширение дороги, установлены бордюры, отремонтированы тротуары, на которые уложено тактильная тротуарная плитка, предназначенная для ориентирования инвалидов по зрению на опасных участках, установили освещение, обновили дорожные знаки и нанесли разметку.

Итоги дорожного сезона 2023 года

В 2023 году работы в рамках национального проекта велись на 6,7 тыс. объектах общей протяженностью 22,1 тыс. км. Учитывая социальную ориентацию нацпроекта, особое внимание уделялось участкам дорог, прилегающих к учреждениям здравоохранения, центрам социальных услуг, детским образовательным и досуговым учреждениям, туристическим объектам. Только в 2023 году в нормативное состояние привели почти 2 тыс. таких участков общей протяженностью свыше 8 тыс. км. на реализацию федерального проекта «Региональная и местная дорожная сеть» нацпроекта «Безопасные качественные дороги» выделено порядка 535,4 млрд рублей.

Реконструировались участки федеральных трасс, в 57 крупных городских агломерациях внедрялись интеллектуальные транспортные системы, проводилась онлайн-олимпиада для школьников «Безопасные дороги». Совокупность всех факторов должна снизить к 2030 году показатели смертности в ДТП в 3,5 раза.

Нацпроект также обновляет общественный транспорт в российских городах и селах. В 2023 году в регионы поступило порядка 4,9 тыс. автобусов, троллейбусов, трамваев, электробусов.

Как и в предыдущие годы, на реализацию проекта госконтракты заключены с подрядной организацией Государственное унитарное предприятие Ростовской области «РостовАвтоДор».

Сделан ремонт внутрипоселковой дороги улицы Красноармейская в п. Матвеев Курган протяженностью 1,112 км. Стоимость проекта 9949,5 тыс. рублей. Дорожниками выполнено устройство выравнивающего и верхнего слоёв асфальтобетонного покрытия, укреплены обочины.

Такие же ремонтные работы в поселке Матвеев Курган, проведены на улицах 1 Мая (стоимость 9013,0 тыс. рублей, протяженностью 1,005 км), Ростовская (стоимость 11126,2 тыс. рублей, протяженностью 1,148 км), Пугачева (стоимость 10738,8 тыс. рублей, протяженностью 1,105 км).



Улица 40 лет Пионерии. Было.

Улица 40 лет Пионерии. Стало.

Весной 2023 года стартовали ремонтные работы внутрипоселковой дороги улицы 40 лет Пионерии п. Матвеев Курган протяженностью 1,0 км. Стоимость проекта 16283,0 тыс. рублей. Дорожниками выполнено устройство выравнивающего и верхнего слоёв асфальтобетонного покрытия, укреплены обочины, обустроена тротуарная дорожка, нанесена дорожная разметка. Дорога ведёт к важным социальным объектам, школа, школа-интернат, детский сад и центральная площадь, где размещены административные здания.

В 2024 году по национальному проекту «Безопасные качественные дороги» на территории Матвеево-Курганского района будет проведен ремонт двух автодорог: ул. Мира (1036 метров), х. Большая Кирсановка; ул. Ленина (860 метров), с. Авило-Успенка. Общая стоимость работ составляет 27,8 млн. рублей. В 2024 году планируемый объем расходов на дорожное хозяйство за счет средств областного дорожного фонда году составит 30 млрд рублей. В рамках запланированного бюджета будут проведены работы по капитальному ремонту и ремонту 94 объектов регионального значения общей протяженностью более 245 км. Также в этом году запланировано приведение в нормативное состояние 148 объектов местного значения общей протяженностью 260 км.

Помимо этого, в 2024 году будет завершено строительство 3 объектов общей протяженностью 8,85 км.



**Выкачка
выгребных,
сливных ям,
септиков.**
Телефон:
+7-918-565-13-13.

3-1

ПРОДАЕТСЯ небольшой дом
в с. Алексеевка.
В доме: свет, газ и вода.
Подробности по тел. 8-928-620-98-29.

9-5

Расписание Богослужений
в храме праведного Павла Таганрогского
п. Матвеев-Курган, ул. Садовая, 2 «В»
на февраль 2024 года.
Храм открыт ежедневно с 8:00 до 18:00.
В церковной лавке храма имеется большой
ассортимент литературы и утвари

Телефон храма + 7 (863) 413-16-36

14 февраля среда	10:00	Молебен с акафистом перед образом великомученика ПАНТЕЛЕЙМОНА. Чтение Сорокоустов.	Мч. Трифона
	16:00	Всенощное Бдение	
15 февраля четверг	08:00	Исповедь. Во время исповеди читается правило ко Причастию.	Сретение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.
	08:30	Часы. Божественная Литургия.	<i>Освящение свечей.</i>
	15:00	Молебен с акафистом перед образом святителя СПИРИДОНА ТРИМИФУТСКОГО.	
16 февраля пятница	10:00	Молебен с акафистом перед образом Божией Матери именуемым КАЗАНСКАЯ. Чтение сорокоустов.	Равноап. Николая Японского
	15:00	Молебен с акафистом перед образом Божией Матери именуемым ВСЕЦАРИЦА.	
17 февраля суббота	08:00	Исповедь. Во время исповеди читается правило ко Причастию.	Прп. Исидор Пелусиотский
	08:30	Часы. Божественная Литургия.	
	10:30	Панихида.	
	10:50	Молебен о воинах сражающихся на поле брани во дни сны.	
	16:00	Всенощное Бдение. Исповедь.	
18 февраля воскресенье	08:00	Исповедь. Во время исповеди читается правило ко Причастию.	Неделя 3-я по Пятидесятнице
	08:30	Водосвятный молебен.	
	09:00	Часы. Божественная Литургия. Общая исповедь. Трапеза. Беседа о важном.	
	15:00	Молебен с акафистом перед образом праведного Павла Таганрогского.	
19 февраля понедельник	10:00	Молебен с акафистом перед образом Божией Матери именуемым НЕУПИВАЕМАЯ ЧАША. Чтение сорокоустов.	Прп. Вукола
	15:00	Молебен с акафистом перед образом святителя ЛУКИ КРЫМСКОГО.	
20 февраля вторник	10:00	Молебен с акафистом перед образом блаженной МАТРОНЫ МОСКОВСКОЙ. Чтение сорокоустов.	Прп. Парфения
	15:00	Молебен с акафистом перед образом блаженной КСЕНИИ ПЕТЕРБУТСКОЙ.	

ПРОДАЕТСЯ ЖИЛОЙ ДОМ
в центре Матвеев Кургана по адресу:
переулок Новый, дом № 6,
рядом с Центральным рынком.
В доме три этажа 600 кв. м.
Спортивный зал 220 кв. м.
Гараж на две машины 60 кв. м.
Пристройка 70 кв. м.
Земельный участок 10,7 соток.
Дом можно использовать под офис,
гостиницу или реабилитационный центр.
Тел. 8-918-585-63-75.

**ИГОТОВЛЕНИЕ
ДЕРЕВЯННЫХ ИЗДЕЛИЙ:**
летние души, дачные туалеты,
собачьи будки, окна, двери, летние
беседки, столы, лавки.
Тел. 8-928-163-21-41.

89-46

ООО «Агрокомплекс Ростовский» берет в аренду и покупает земельные участки (доли), расположенные на территории Матвеево-Курганского района. Рассмотрим все варианты.
Обращаться по адресу: Матвеево-Курганский район, с. Латоново, ул. Ленина, 42 или по телефону: 89287606209; 89281630818; 8(86341)26816.

9-23

Стройбригада делает все виды работ:
крыши, навесы, ангары, внутренние
отделки, отмостки, дорожки,
заезды под машину, стяжка и утепление
дома, веранды, пристройки, печи,
обшивка домов, ремонт полов и т.д.
Тел. 8-909-437-12-52.

14-14

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Межмуниципальный отдел МВД России «Матвеево-Курганский» приглашает на службу мужчин от 18 до 50 лет на должности младшего начальствующего состава и среднего начальствующего состава, способных по своим моральным и деловым качествам, физической подготовке, а также состоянию здоровья выполнять служебные обязанности сотрудников органов внутренних дел.

- Стабильная заработная плата, выплата премий, отпускных, ежегодная материальная помощь;
- пенсия по выслуге лет, после 20 лет службы, включая армию а также учебу в высших и средних специальных заведениях;
- оплачиваемый ежегодный отпуск;
- возможность получения высшего юридического образования за счет государства;
- возможность обеспечения жильем после 10 лет службы;
- бесплатное медицинское обслуживание;
- полное обеспечение форменной одеждой;
- ежемесячная заработная плата младшего начальствующего состава от 30000 до 35000 рублей;
- ежемесячная заработная плата среднего начальствующего состава от 45000 до 50000 рублей;

По всем вопросам обращаться п. Матвеев-Курган ул. Комсомольская 93, тел. 88634131882, 89515114391, 89518331467.

Информация для населения

На территории Матвеево-Курганского и Куйбышевского районов в период с 7 по 21 февраля 2024 года сотрудниками Госавтоинспекции проводится информационно-пропагандистское мероприятие «Безопасность детей на дороге».

В связи с чем, запланировано проведение следующих мероприятий:

- кратких просветительских бесед с водителями при их остановке о правилах перевозки детей необходимости соблюдения ПДД, особенно скоростного режима, с учетом установленных ограничений, дорожных и метеорологических условий, а также правил проезда перекрестков и пешеходных переходов;
- с детьми и их родителями проведение бесед, акций и иные мероприятий с участием сотрудников подразделений по делам несовершеннолетних и участков уполномоченных полиции, общественных и молодежных организации, родительской общественности, в том числе инициативных групп «Родительский патруль»;
- проведение акций «Засветись ради ЖИЗНИ», «Возьми ребенка за руку», «Маленький пассажир - большая ответственность!» совместно с инициативными группами «Родительский патруль» вблизи образовательных организаций с размещением информации на сайтах образовательных организаций с пометкой #ДетиПДД161.

Уважаемые участники дорожного движения!
Только строгое соблюдение ПДД РФ - залог вашей безопасности на дороге!

Начальник ОГИБДД МО МВД России «Матвеево-Курганский» капитан полиции
А.Н. МЕЩЕРЯЧЕНКО

ТЕПЛИЦЫ
ЦЕНТР ДОМ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
✓ ГАРАНТИЯ НИЗКОЙ ЦЕНЫ
✓ ШИРИНА от 2м до 4м
✓ РАССРОЧКА ОТ МАГАЗИНА*
8 800 770 70 11
17 ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!
ИП Грохольский П. Г. ОГРНИП 31061742940062. *Доставка от производителя. Подробности уточняйте у оператора. Реклама.

**БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ
ВЫПОЛНИТ РАБОТЫ:**
ВЫПОЛНЯЕМ КАЧЕСТВЕННЫЕ РАБОТЫ
ПОДЪЕЗДНАЯ ПЛОЩАДКА ДЛЯ АВТО,
ОТМОСТКА, КРЫШИ.
ДМИТРИЙ.
ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ!
8-953-120-00-14

Детский травматизм на железной дороге

Совершенно обоснованно называют железную дорогу зоной повышенной опасности. Опасность наезда на людей возрастает, особенно в густонаселенных пунктах и пригородных зонах.

Под колесами железнодорожного транспорта ежегодно получают тяжелые травмы десятки детей и подростков. Немало случаев травматизма со смертельным исходом.

Анализ показывает, что большинство несчастных случаев с детьми происходит во время каникул. Самой распространенной причиной травматизма на железной дороге является хождение по путям и переход их в неустановленных местах.

Причиной детского травматизма, в большинстве случаев, является неосторожность подростков, противоправные действия, совершаемые на территории железной дороги, а так же халатность родителей, оставляющих детей без присмотра.

Большой опасности подвергаются люди, стремящиеся сэкономить минуту времени, с целью сократить расстояние, преодолеть препятствие в виде стоящего состава, подлезая под вагоны. В любую минуту состав может начать двигаться, и этого окажется достаточно, чтобы получить тяжелые травмы.

Помните, что опасно для жизни – оставлять детей и позволять им играть вблизи железной дороги.

Уважаемые взрослые, не оставляйте равнодушными к шалостям детей вблизи железной дороги. Помните, что железная дорога – не место для детских игр!

ОПДН Таганрогского ЛО МВД России на транспорте

Кадастровый инженер Алимагомедов Сабир Нуруллахович (квалификационный аттестат № 61-11-259), почтовый адрес: Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, ул. Казахская, д. 89/5, кв. 96, контактный телефон 8-928-9641231, e-mail: asabir@inbox.ru извещает о необходимости согласования проекта межевания земельных участков, образуемых путем выдела в счет земельных долей из земельного участка с кадастровым номером 61:21:0600004:289, находящегося по адресу: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Ростовская область, Матвеево-Курганский район, на территории ОАО к-з им. Калинина.

Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков.

Заказчиком кадастровых работ по подготовке проекта межевания земельных участков является Солонина Владислав Алексеевич. Почтовый адрес: Ростовская область, г. Таганрог, ул. Москатова, д. 25, кв. 40. Контактный телефон: 8-989-714-11-11.

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Ростовская область, Матвеево-Курганский район, село Кульбаково, пер. Миусский, 6, ежедневно с 08 час 00 мин до 12 час 00 мин и с 13 час 00 мин до 17 час 00 мин, за исключением выходных (суббота и воскресенье) и праздничных дней.

Обоснованные возражения относительно размеров и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков можно направлять в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Ростовская область, Матвеево-Курганский район, село Кульбаково, пер. Миусский, 6, а также в Межмуниципальный отдел управления Росреестра по Ростовской области по адресу: Ростовская область, г. Таганрог, ул. Петровская, 44.

16

Коллектив редакции газеты «Родник» выражает глубокое соболезнование семье Кривенко по поводу утраты супруги и мамы **Ирины**.
Она навсегда останется в наших сердцах как добрая, отзывчивая и открытая, уважаемая коллега.

Краткосрочный проект по экологическому воспитанию «Лесные жители»



Живая природа - это удивительный, сложный, многогранный мир. От людей во многом зависит многообразие и численность животного мира. Чтобы успешно решать эту проблему, человек должен иметь определённый запас естественно-научных знаний. Первые элементарные представления об окружающем мире, в том числе и о животных организмах, человек получает уже в детстве, именно поэтому, мы уделяем особое внимание экологическому воспитанию детей, проводим различные проекты и акции, направленные на получение знаний о природе, воспитание бережного отношения к ней, а также любовь к родному краю.

Именно с этой целью в нашем детском саду прошёл краткосрочный проект по экологическому воспитанию «Лесные жители». В рамках этого проекта дети продолжили знакомиться с обитателями леса, а так же узнали о поведении и повадках диких животных, о питании в зимнее и летнее время года, научились описывать внешний вид, находить сходство и отличия в строении тела, продолжали воспитывать интерес к жизни животных, чувство добро-



ты, сопереживания, сопричастности ко всему, что нас окружает, любовь к братьям нашим меньшим, стремление изучать животных нашего края.

Особое внимание было уделено такому животному, как медведь, ведь именно медведь издавна почитается русскими людьми и считается символом России за свою силу и мощь. Благодаря этому проекту дети получили представления о разнообразии видов медведей, проживающих на планете Земля, об их внешнем виде, среде обитания. Научились под-



держивать беседу, высказывать свою точку зрения, сформировали любознательность, эмоциональную отзывчивость, интерес к окружающему миру.

Суть проекта заключалась в том, чтобы во время занятий, бесед, чтения художественных произведений, работе по сюжетным картинкам, дети могли больше узнать о диких животных, могли проследить взаимосвязь и взаимозависимость: в природе с изменением времени года происходят изменения в жизни диких животных.

Главной задачей педагога является научить узнавать и определять животных по цвету их шерсти, по части тела, издаваемому звукам, повадкам, характерной пище, передвижению.

Рассказать о питании, жилище, способе добычи и запасаения пищи на зиму, размножении, детенышах и заботе взрослых животных о своем потомстве. Познакомить со стихами, песнями, загадками о диких животных. Развивать у детей познавательную активность.

Активизировать и обогащать словарь по теме. Воспитывать интерес к живой природе.

Проект закончился выставкой детского творчества, а так же обобщающей беседой, где дети составили небольшой рассказ о понравившемся им диком животном!

Воспитатель МБДОУ Детский сад «Теремок» № 23
ЕРОШЕНКО Марина Александровна

В кругу своих друзей

9 февраля в стенах родной общеобразовательной школы поселка Ленинский Матвеево-Курганского района прошёл концерт - лекция «Музыка среди нас», который подготовили и провели учащиеся детской школы искусств Кошелев Лев и Останин Дмитрий. Спасибо директору МБОУ Ленинской сош Кошелевой Алле Николаевне за предоставленную возможность учащимся детской школы искусств поделиться своим мастерством в кругу своих друзей и огромное спасибо родителям Останина Дмитрия, Юлии Павловны и Андрею Анатольевичу, которые любезно предоставили общеобразовательной школе электронное пианино для того, чтобы концерт состоялся. Цель этого концерта на своем примере приобщить сверстников к музыке. Инициатором этого мероприятия стал Кошелев Лев. Лев неоднократно был ведущим концертов разного уровня и в очередной раз легко справился с этой задачей. Кошелев Лев и Останин Дмитрий - начинающие музыканты. Они являются учащимися детской школы искусств сразу по двум направлениям. И Лева, и Дима изъявили желание обучаться игре на фортепиано и гитаре. И это у них хорошо получается. Благодаря поддержке родителей, которые участвуют в жизни своих детей и помогают ребятам воплощать свои мечты в реальность. Всего за два года обучения мальчики с удовольствием принимают участие в концертной деятельности школы. У обоих за плечами сольные концерты и неоднократные участия внутри школьных конкурсах, конкурсах Всероссийского и Международного и масштаба, на которых они взяли призовые места и стали Лауреатами.

Над их творческим ростом работают преподаватели детской школы искусств Сабирова Елена Арслановна и Карпенко Марина Викторовна. При таком плот-



ном графике Кошелев Лев и Останин Дмитрий ведут активную творческую деятельность в школьных и клубных мероприятиях и на этом поприще достигают высоких результатов. Мальчишки учатся на отлично как в общеобразовательной школе так и в детской школе искусств. Они успешны во всем, чем бы не пробовали заниматься. Это доказывает лишь то, что современный ребенок в состоянии всесторонне развиваться, не только сидя за компьютером, но и в живом общении с внешним миром.

Радуется, что в Матвеево-Курганском районе есть такие дети и их не мало.

Думается, что на примере своих сверстников таких детей станет еще больше. Остается только пожелать ребятам не останавливаться на достигнутом, продолжать всесторонне развиваться и брать от жизни только хорошее!

МБУ ДО ДШИ
Е.А. САБИРОВА

Что такое «выборы» для дошкольника?

Патриотическое воспитание ребенка – сложный педагогический процесс.

Главная его цель – воспитание гражданина - патриота. Воспитывать лучшие качества в человеке, в том числе гражданскую позицию, как будущего избирателя надо задолго до того момента, когда он получит право и первое в жизни приглашение прийти на избирательный участок.

В подготовительной группе «Миусские ребята» в преддверии Дня молодого избирателя было проведено познавательное занятие в форме деловой игры «Выборы хозяина леса».

Целью этой игры стало первое знакомство детей с избирательным правом.

В игровой форме воспитанники познакомились со значением слов: голосование, избирательный бюллетень, ящик для голосования, избирательная комиссия, наблюдатели.

В процессе игры дошкольники получили элементарные представления о выборах. Они почувствовали себя в роли избирателей, учились голосовать и правильно вести себя на избирательном участке, с интересом исполняли предложенные им роли. История начинается в сказочном лесу.

Этот лес особенный, ведь его жители не просто звери, а граждане сказочного леса и им нужно помочь выбрать президента.

Но что такое выборы и

зачем президент в сказочном лесу? Да потому, что все звери сорятся, каждый считает себя главным.

Избирателям предложили познакомиться с программой каждого из представленных кандидатов и сделать свой выбор.

Голосование проходило тайно, жителям были выданы бюллетени и, сделав свой выбор, они опускали бюллетень в настоящий ящик для голосования. Голосование, отдавая голоса, за тех кандидатов, которые им понравились. Члены избирательной комиссии вместе с наблюдателями произвели подсчет голосов, внесли результаты в протокол.

Ребята вовлеклись в игру с большим интересом, были активны и любознательны. Проведение таких занятий формируют у детей новые знания о правах человека и гражданина, о выборе в жизни человека; чувство уважения к государственным символам, российскому флагу, гербу; чувство гордости за свою страну; представление о том, что каждый человек имеет право выбирать.

Воспитатель МБДОУ
Д/с № 4 «Ласточка»
О.Н. ГОНЧАРЕНКО



Всегда на связи с актуальной информацией

<https://t.me/rodnikgazeta>

<https://www.rodnik-gazeta.ru/index.php>

